
Тест для учащихся 5 классов 
 

Ф.И. участника  

Школа  

Класс  

Ф.И.О. учителя  
 

1. Что из перечисленного не является товаром? 

а) телевизор;                           в) пульт к телевизору; 

б) ремонт телевизора;            г) телевизионная антенна. 

 

2. Люди изобрели деньги, чтобы: 

а) облегчить обмен;                    в) измерить ценность разных товаров; 

б) все ответы верны;                   г) иметь возможность делать накопления. 

 

3. Фирма может заниматься: 

а) производством;         в) торговлей; 

б) строительством;        г) всем выше перечисленным. 

 

4. Если на производство товара фирма потратила: 200 рублей на материалы,30 рублей на 

зарплату рабочих, 40 рублей на 

транспортировку, то затраты фирмы составили: 

а) 200 рулей;                        б) 230 рулей; 

в) 270 рублей;                      г) 300 рублей. 

 

5. Примером предпринимательства является: 

а) устройство на работу на более выгодных условиях; 

б) разработка дизайна своей квартиры; 

в) открытие своего магазина; 

г) получение повышения зарплаты на работе. 

 

6. Где появились первые бумажные деньги? 

а) в Японии;                б) в Китае; 

в) в Египте;                  г) в Испании. 

 

7. Памятник какому великому князю изображён на тысячерублёвой банкноте РФ? 

а) Александру Невскому;          б) Петру 1; 

в) Дмитрию Донскому;              г) Ярославу Мудрому. 

 

8. При царе Иване IV были выпущены монеты, на которых изображался Святой Георгий на 

коне и с копьем в руке. Как назывались эти монеты? 

а) рубль;                  б) копейка; 

в) алтын;                 г) златник. 

 

9. Рабочий в течение месяца произвел 500 деталей. За каждую деталь он получил 15 рублей. 

Определить, насколько изменится заработок рабочего, если он будет производить другие 

детали, которых требуется в месяц на 70 деталей меньше, а платить будут на 3,5 рубля 

больше? 

Решение (пошаговое) _____________________________________________ 

________________________________________________________________ 

 



10. Андрей учится в школе и подрабатывает, протирая стекла автомашин. Часть 

заработанных денег он отдает родителям, а часть тратит на лакомства и игрушки. По 

воскресеньям он посещает платную секцию по теннису. 

а) В каких случаях Андрей является потребителем? 

__________________________________________________________________ 

б) Является ли Андрей продавцом? 

__________________________________________________________________ 

 

11. Красная Шапочка купила в магазине пирожки и принесла их бабушке. Съев один 

пирожок, бабушка попала в больницу с пищевым отравлением. Имеет ли право бабушка, 

выйдя из больницы, предъявить претензию магазину, если покупку делала внучка? 

а) Да;                            б) Нет. 

 

12. К понятию права собственности относятся: 

а) право владения;                  б) право распоряжения; 

в) право пользования;            г) все вышеперечисленное. 

 

13. Главной целью фирмы является: 

а) получение дохода;                  б) получение прибыли; 

в) победа над конкурентами;     г) забота о сотрудниках. 

 

14. Одним из направлений работы специалиста в области маркетинга 

является: 

а) работа с персоналом;           б) финансовые расчеты; 

в) изучение рынка;                   г) все ответы верны. 

 

15. Интернет-магазины могут продавать товары по более низким ценам 

потому, что: 

а) они менее заинтересованы в получении прибыли;   

б) они экономят на лицензии; 

в) они не тратят деньги на аренду торговых помещений;  

г) нет верного ответа. 

 

16. Если вклад составляет 6 000 р. и процент по нему равен 8% годовых, то 

через год на счете окажется: 

а) 6 800 р.;            б) 10 800 р.; 

в) 6480 р.;             г) 64 800р. 

17. Чтобы рассчитать прибыль нужно: 

а) из выручки вычесть доход;         б) из выручки вычесть расход; 

в) к доходу прибавить расход;        г) к доходу прибавить выручку. 

 

18. Производительность труда выросла в 1,5 раза, а число работников 

выросло в 2 раза. В результате количество произведенной продукции 

выросло в: 

а) 3,0 раза;                     б) 2,5 раза; 

в) 3,5 раза;                      г) 0,5 раза. 

 

19. Если фирма тратит в месяц за аренду помещения и оборудования 600 

тысяч рублей, на зарплату сотрудников 900 тысяч рублей, на сырье и 

материалы 1 миллион рублей и продает продукцию за 3,5 миллиона, то 

прибыль составит: 



а) 1,5 миллиона рублей;     б) 2 миллиона рублей; 

в) 1 миллион рублей;           г) 4 миллиона рублей. 

 

20. Соотнесите размеры и проценты по вкладам с величиной годового дохода.  Ответы 

впишите в таблицу ответов. 

 

Банковский вклад и процент   Годовой доход  

1. 44 000 (12% годовых)        A. 3750 

2. 20 000 (6% годовых)       B. 1 440 

3. 30 000 (13% годовых)       C. 5 280 

4. 18 000 (8% годовых)         D. 3 900 

5. 25 000 (15% годовых)      E. 1 200 

 

Таблица ответов 

А - B - C - D - E - 

 

21. Фабрика получает прибыль равную 200 млн. рублей в год, а кафе 15 млн. рублей. Затраты 

фабрика на производство составляют 1200 млн. рублей, а кафе – 75 млн. рублей. Чей бизнес 

эффективнее? Ответ поясните. 

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

___________ 
 

 


